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Feuille d’exercices 1

Exercice 1 Soit µ ∈ R, σ, s0 ≥ 0. Posons Zt = (µ− σ2

2
)t+ σWt.

1. Vérifier que Zt est un processus d’Itô.
2. Déduire, en utilisant la formule d’Itô, que St = s0exp(Zt) est une solution de l’équation{

dSt = St(µdt+ σdWt)
S0 = s0

Exercice 2 Processus d’Ornstein-Uhlenbeck : soit (Xt, t ∈ [0, T ]) une solution de{
dXt = −cXt dt+ σ dWt

X0 = x

1. Ecrire la forme intégrale du problème précédent (sans résoudre).
2. Posons Yt = ectXt, t ≥ 0. Par la formule d’intégration par parties déduire que

Yt = x+ σ

∫ t

0

ecsdWs.

3. Déduire la valeur de E(Yt) et E(Xt).
4. Déduire la valeur de V ar(Yt).
5. Est-ce que Xt converge en loi lorsque t tend vers l’infini ?

Exercice 3 On s’intéresse à la solution Xt de l’équation différentielle stochastique :{
dXt = (µXt + µ′)dt+ (σXt + σ′)dWt

X0 = 1.

On suppose St = exp((µ− σ2/2)t+ σWt).
1. Ecrire l’équation différentielle stochastique dont est solution S−1t .
2. Démontrer que :

d(XtS
−1
t ) = S−1t ((µ′ − σσ′)dt+ σ′dWt).

3. En déduire une expression pour Xt.


